
4’DE

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’un coğrafi işaretli 
lezzeti ceviz ezmesi, şehir 
genelinde yürütülen 
kapsamlı denetimlerle 
mercek altına alındı. 

BUTSO öncülüğünde 
gerçekleştirilen denetimler-
de ürünün üretim koşulları, 
hĳyen standartları ve 
kullanılan hammaddelerin 
uygunluğu tek tek kontrol 

edildi. Kentin kültürel 
mirası olarak görülen ceviz 
ezmesinin, geleneksel 
tarifine uygun ve güvenilir 
şekilde tüketiciye ulaşması 
hedefleniyor.

Yetkililer, denetimlerin 
hem üretici hem de tüketici 
açısından büyük önem 
taşıdığını vurgularken, 
Burdur’un bu özel lezzeti-
nin marka değerinin korun-

ması için düzenli kontrolle-
rin süreceğini belirtti. 
Üreticilere kalite ve 
standartlar konusunda 
bilgilendirmeler yapılırken, 
olası olumsuzluklara karşı 
da uyarılarda bulunuldu. 
Amaç, Burdur’un emanet 
niteliği taşıyan ceviz ezmesi-
ni daha güçlü, güvenilir ve 
sürdürülebilir bir şekilde 
geleceğe taşımak.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, 
Teşkilat Başkanı ve Yalova Milletvekili 
Ahmet Büyükgümüş, 29 Kasım 
Cumartesi günü Burdur’da teşkilat 
toplantılarına katılacak.

Büyükgümüş, programı kapsamın-
da AK Parti Burdur teşkilatıyla bir araya 
gelecek ve 3 kademe il yönetimi ile 3 
kademe ilçe başkanlarının katılımıyla 
geniş kapsamlı bir istişare toplantısına 
başkanlık edecek. Toplantı, 29 Kasım 
Cumartesi günü saat 12.00’de AK Parti 
Burdur İl Başkanlığı binasında gerçekleş-
tirilecek.

Ziyarete ilişkin değerlendirmede 
bulunan AK Parti Burdur İl Başkanı 
Mustafa Özboyacı, Genel Başkan 
Yardımcısı Büyükgümüş’ü Burdur’da 
ağırlayacak olmaktan memnuniyet 
duyduklarını belirtti.

Özboyacı, yaptığı açıklamada şu 
ifadeleri kullandı:

“Teşkilat Başkanımız Sayın Ahmet 
Büyükgümüş Burdur’da! Gücümüze güç 

katmaya geliyor. Genel Başkan Yardımcı-
mız, Teşkilat Başkanımız ve Yalova 
Milletvekilimiz Sayın Ahmet Büyükgü-
müş’ü gönüller şehri Burdur’umuzda 
misafir edecek olmanın haklı gururunu 
yaşıyoruz.

AK Parti ailesi olarak kökleri 
milletimize dayanan büyük bir çınarın 
dallarıyız. Sayın Büyükgümüş’ün 
teşrifleriyle gerçekleşecek bu buluşma, 
teşkilatımızın enerjisine enerji, gücüne 
güç katacaktır. Birlik ve beraberliğimiz-
den aldığımız ilhamla ‘Türkiye Yüzyılı’ 
hedeflerimize Burdur’dan güçlü bir 
omuz vereceğiz.

Burdur’umuz için taş üstüne taş 
koymaya, milletimizin derdiyle dertlenip 
çözümler üretmeye ilk günkü aşkla 
devam ediyoruz. Sayın Başkanımızı 
şehrimizde en güzel şekilde ağırlayacak, 
istişarelerimizle yol haritamızı daha da 
güçlendireceğiz. Ziyaretin Burdur’umu-
za ve teşkilatımıza hayırlı olmasını 
diliyoruz. Durmak yok, yola devam.”
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“TOPRAĞIMIZ AVUÇ AVUÇ

TEMA’dan Türkiye’ye Sert Uyarı!

ELDEN GiDiYOR!”

‘BURDUR’UN 
EMANETİ’
CEVİZ EZMESİNE
SIKI DENETİM

“Masa Başı Gazetecilik
 Devri Bitti, Sektörü 
Sahaya İndireceğiz!”

Abdulkadir Çay’dan Türk Basını İçin Yeni Dönem Mesajı:

✒ Basın İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, Türk basınının 
geleceğine yön verecek mesajlarla 33. 
Dönem 5. Genel Kurul’un açılışında 
konuştu. Sektörde sürdürülebilir bir 
yayıncılık modelinin artık zorunluluk 
hâline geldiğini vurgulayan Çay, yeni 
dönemde hem meslek standartlarını 

yükseltmeyi hem de yayıncıların 
önünü açacak yeni gelir fırsatları 
oluşturmayı hedeflediklerini söyledi. 
“Gerçek gazetecilik sahada hayat 
bulur” sözleriyle dikkat çeken Çay, 
yapay zekâdan dĳitalleşmeye kadar 
birçok başlıkta basının dönüşümüne 
yönelik kararlı adımlar atacaklarını da 
ifade etti.

 Milletvekili Akbulut’tan 
Meclis’te Ekonomi Çıkışı:

“ASGARİ ÜCRETLİ 
AİLESİNİN KARNINI 

DOYURAMAZ 
HÂLE GELDİ!”

1 Aralık’ta 
Herkes 

Yeni Düzenle 
Tanışacak

Tefenni’nin 
Çarşısında

Trafik 
Baştan 
Yazılıyor

BUTSO SAHADABUTSO SAHADA

CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, TBMM Genel Kuru-
lu’nda yaptığı konuşmada 
ekonomik tabloyu sert sözler-
le eleştirdi. 

Akbulut, Türk lirasının her 
geçen gün değer kaybettiğini ve 
yüksek enflasyonun toplumun tüm 
kesimlerini hızla yoksullaştırdığını 
vurguladı.

   



■ HABER MERKEZİ

Burdur Nezir 
Derneği İl 
Başkanı Ali 
Vural ile 
Arama ve 
Kurtarma Tim 
Sorumlusu 
Muammer 
Güreser, AFAD 
Burdur İl 
Müdürü 
Teymen 
Şimşek’i 
makamında 
ziyaret etti.

Gerçekle-
şen ziyarette, 
Nezir Derne-
ği’nin olası afet 
durumlarında 
sağlayabileceği destekler, kurumlar arası işbirliği ve 
koordinasyon konuları ele alındı.

Nezir Derneği İl Başkanı Ali Vural, derneğin 60 
kişilik Arama-Kurtarma ve Afet Lojistik Ekibi’nin iki ay 
sürecek akreditasyon eğitimine başladığını belirtti. Vural, 
kentte faaliyet gösteren tüm sivil toplum kuruluşlarının 

afet bilinci ve müdahale konularında eğitimli, donanımlı 
ve koordineli olmasının önemine vurgu yaptı.

Ziyaretin sonunda taraflar, afetlere hazırlık ve 
müdahale kapasitesinin artırılması için ortak çalışmala-
rın sürdürüleceğini ifade etti.

Tefenni Kaymakamlığı, ilçe 
merkezindeki trafik akışını 
düzenlemek, kazaları azalt-
mak ve park sorunlarını en 
aza indirmek amacıyla çarşı 
bölgesinde kapsamlı bir trafik 
düzenlemesine gidildiğini 
duyurdu.

İlçe Trafik Komisyonu 
tarafından hazırlanan ve 
Burdur Valiliği İl Trafik Komis-
yonu tarafından onaylanan 
kararlar doğrultusunda, bazı 
cadde ve sokaklarda tek yön 
uygulaması hayata geçirilecek.

Burdur Valiliği İl Trafik 
Komisyonu Başkanlığı’nın 
13.11.2025 tarihli ve 2025/07 
sayılı kararıyla yeni trafik 
düzenlemeleri şöyle belirlendi:

Cumhuriyet Caddesi:
Ziraat Bankası kavşağın-

dan Tefenni Belediye Binası 
istikametine tek yön olarak 
kullanılacak. Ziraat Bankası 
kavşağından Belediye önü ve 

Kaymakamlık çıkışlarına kadar 
park yasağı uygulanacak.

Cengiz Topel Caddesi:
PTT kavşağından Ziraat 

Bankası istikametine tek yön 
olacak. Gidiş yönü boyunca 
park yasak.

Burdur Caddesi:
Tefenni Belediye Binası 

önünden Demirol Eczanesi’ne 
doğru tek yön. Belirtilen güzer- 
gâhta park yasağıuygulanacak.

Şevket Candaner 
Caddesi:
Üçgen Market kavşağın-

dan Ziraat Bankası istikametine 
tek yön olacak. Aynı güzergâh-
ta çift taraflı park yasağıbulu-
nacak.

Ahmet Erdoğan Sokak:
Öztadım Fırını önünden 

A101 Market yönüne tek yön 
olarak kullanılacak. Sokak 

boyunca çift taraflı park yasak.

Hüsnü Demirok Sokak:
Kaymakamlık önünden 

Ahmet Erdoğan Sokak yönüne 
tek yön düzenlendi. Sokak 
üzerinde çift taraflı park yasağı 
uygulanacak.

Tefenni genelinde tüm 
trafik levhalarının yenilendiği 
belirtilirken, sürücülerden yeni 
düzenlemelere uyum konusun-
da dikkatli olmaları istendi. 
Yetkililer, düzenlemelerin trafik 
güvenliğini artırması ve çarşı 
merkezindeki ulaşımı daha 
akıcı hale getirmesinin beklen-
diğini ifade etti.

Yeni uygulama 01 Aralık 
2025 tarihinde yürürlüğe 
girecek.

Tefenni Kaymakamlığı, 
vatandaşların mağduriyet 
yaşamamaları için trafik 
düzenlemelerini önemle 
dikkate almaları çağrısında 
bulundu.
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İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, ‘Kara 
Cuma’, adını 8 Eylül 1978 tarihinde ve İran’ın başkenti 
Tahran’ın Jale Meydanı’nda Rıza Pehlevi Ordusu tarafın-
dan 64 veya 100’e yakın kişinin öldürüldüğü ve 205 kişinin 
de yaralandığı iddia edilen günden almış! Yani, bu gün, 
Amerika’da ‘Şükran Günü’ tatilinin ardından ve Kasım 
Ayının son cuma günü ‘’Kara Cuma’’ olarak adlandırıldığı 
gibi, bu gün Amerika’da bir çok mağaza veya AVM, sepet 
kampanyaları düzenleyip birçok alışveriş merkezi ürünle-
rinde ciddi indirimler yapıyormuş… Dolayısıyla da hem 
mübarek Cuma gününü karalıyorlar hem de kârlarına kâr 
katıyorlarmış!

EMPERYALİST AMERİKALILAR ‘BİR TAŞLA
İKİ…,’ HATTÂ BİRKAÇ KUŞ VURUYORLAR! 

Bilindiği gibi, Mûsevîlerin kendilerince kutsal saydık-
ları günleri Cumartesi, İsevîlerin ise Pazar; biz Muhamme-
dîlerin, yani Müslümanların ise ‘her günleri’ mübarek ol- 
makla birlikte en mübarek günleri ve haftalık bayram gün 
-leri Cuma günüdür! Ancak, dönemin ve Ülkemizin karar 
vericileri cumartesi pazar günlerini resmî tatil olarak kabul 
ederek Hristiyanlarla ve Mûsevîlerle ortak hareket etmiş-
ler! Oysa bizim haftalık bayramımız cuma günü olduğu 
için, tatil günümüz de perşembe sabahı başlamalı, cuma 
akşamı sona ermeli idi! 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

 Hâsılı; biz çok bilmesek veya gerekli değeri vermesek de 
Amerika’nın (ABD) Emperyalist yöneticileri, Şii İran da ve Cuma 
günü meydana gelen bir katliamı bahane ederek, bizim en mübâ-
rek günümüzü-cuma bayramımızı karalamak ve ‘kara bir gün’ gibi 
göstermek için ‘’Kara Cuma’’ diyerek hem bizim bayramımızı 
lekelemişler hem de ‘fiyat indirimi, falan filan’ uydurmasıyla ticari 
kazançlarını artırmışlar! Yani, Emperyalist Amerikalılar, bir taşla 
birkaç kuş vurmayı planlamış ve başarılı da olmuşlar… Çünkü bu 
uydurma günü Batılalar kadar şuursuz Müslümanlar da destekle-
yip sahip çıkmışlar maalesef! Dolayısıyla da Müslümanlar, Peygam-
ber Efendimiz (sav)’in ‘’Onlar bir kertenkele deliğine bile girmiş 
olsalar, Müslümanlarda takip edecekler!’’ şeklindeki Hadis-i Şerifi-
ni teyit ediyorlar!   

Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed (sav)
ÜZERİNE GÜNEŞİN DOĞDUĞU EN
HAYIRLI GÜN CUMA GÜNÜDÜR(!)

‘’Çünkü, Hz. Âdem o gün yaratıldı, o gün cennete girdi ve o gün 
cennetten çıkarıldı ve kıyamette Cuma günü kopacaktır! Ayrıca, 
bugün içinde gizlenen bir saatte vardır ki, o saatte yapılacak olan bir 
dua kabule şâyandır’’ buyuruyor! Ve Efendimiz “Birtakım insanlar ya 
Cuma namazını terk etmeyi bırakırlar ya da Allah (c.c) onların kalple-
rini mühürler. O nedenle artık onlar gafillerden olurlar!’’ diyor ve ‘’Her 
kim ‘önemsemediği için’ arka arkaya üç cumayı terk ederse, Allah 
o kişinin kalbini mühürler’’ diye de mûmin erkekleri uyarıyor! 

Ki, benim bildiğim kadarıyla Cuma namazı Kur’an-ı Kerim de 
isim verilerek emredilen tek namazdır! Ve cuma günü hakkında 
Yüce Rabb’imiz, Cuma Suresi’nin 9. Âyet-i Kerîmesi’nde ‘’Ey îman 
edenler! Cuma günü namaz için çağrı yapıldığında (ezan okundu-
ğunda) hemen Allah’ı (c.c) anmaya koşun ve alım satımı bırakın. 
Bilseniz bu sizin için daha hayırlıdır…’’ buyuruyor!

CUMA, DÜNYADA VE CENNETTE
MÜSLÜMANLARIN BAYRAMIDIR

İmam-ı Gazâlî Hazretleri, “Bir kişi Cuma günü günah işleme-
den selametle geçerse, diğer günlerde selametle geçer…” Ramuz, 
“Sevaplar içinde Cuma günü ve gecesinde yapılandan daha 
kıymetlisi, günahlar içinde de Cuma günü ve gecesinde işlenilen-
den daha kötüsü yoktur” Deylemi, “Cumadan faziletli bayram 
yoktur ve o gün kılınan iki rekat namaz, Cuma günü dışında 
kılınan bin rekât namazdan efdaldir” diyor! 

Ey oğul İlmihalinde de “Cuma, fakirlerin haccıdır, bayramıdır ve 
gök ehlinin bayramıdır ve cennette de bayram günüdür. Günlerin en 
iyisi, en şere�isi cumadır… Cuma günü iyiliklerin hazinesi ve güzel 

şeylerin menbaıdır… Cuma günü geldiği için sevinin bir mümine, 
kıyamete kadar her gün, o kadar sevap verilir ki, miktarını Allah 
bilir… Ayrıca ve bence Cuma namazı siyasi bir namazdır! O nedenle 
beldenin en büyük camisinde kılınmasının istenmesi de gayri Müslim-
lere veya İslam düşmanlarına bir gözdağı verilmesi anlamına gelir!

Ve Cuma günü hakkında ve Cuma Suresinin son bölümünde 
Cenab-ı Hakk ‘’Ey iman etmekle şere�enen kullarım! Cuma günü, öğle 
ezanı okunduğu zaman, hutbe dinlemek ve Cuma namazı kılmak için 
câmiye koşunuz. Alışverişi bırakınız. Cuma namazı ve hutbe, size, 
başka işlerinizden daha faydalıdır. Cuma namazını kıldıktan sonra, 
camiden çıkar, dünya işlerinizi yapmak için dağılabilirsiniz. Allah’tan 
rızık bekleyerek çalışasınız. Allah’ı çok hatırlayın ve ibadet edin ki, 
kurtulasınız…” buyuruyor! 

Ben mücrim de ‘Amerika’nın ‘’Şükran Günü’’ uydurmasıyla 
bizim haftalık ve en değerli, en mübarek günümüz olan Cuma 
günümüze ‘’Kara Cuma’’ yaftası yapıştırması yapan ya da yakıştıran 
gâvurlara ve onlara uyan ‘güya’ Müslümanlara inat biz de mübarek 
Cuma gününe ‘’AK CUMA!’’ diyelim ve tonlarca altın ya da mücev-
herden daha değerli olan bayram günümüze sahip çıkalım!’ diyor, 
herkese ‘Cumalı’ saygılar, ‘bayramlı’ sevgiler sunuyorum. 
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 AMERİKA’LILARIN 
‘KARA CUMALARI’’ VARSA

BİZİM DE ‘AK CUMAMIZ’ VAR
ELHAMDÜLİLLAH

CUMA NAMAZI YOLUNDA AYAKLARI
TOZLANANA CEHENNEM ATEŞİ HARAMDIR…

ALLAH (c.c)İ NDİNDE GÜNLERİN SEYYİDİ 
CUMADIR! O, KURBAN VE RAMAZAN BAYRAMI 

GÜNLERİNDEN DE KIYMETLİDİR…
CUMA GÜNÜ GÜNLERİN EFENDİSİ VE ALLAH

(c.c) KATINDA DA EN MÜHİM OLANIDIR…
BİR KİMSE GÜZELCE ABDEST ALARAK CUMA

NAMAZINA GELİR, HUTBEYİ SES ÇIKARMADAN
DİNLERSE, İKİ CUMA ARASINDAKİ VE FAZLA

OLARAK ÜÇ GÜNLÜK DAHA GÜNAHLARI
BAĞIŞLANIR…

KİM HUTBE OKUNURKEN ÇAKIL TAŞLARIYLA 
OYNARSA, BOŞ VE MÂNÂSIZ BİR İŞ YAPMIŞ OLUR… 

BÜYÜK GÜNALARDAN KAÇINILDIĞI SÜRECE, BEŞ 
VAKİT NAMAZ İLE İKİ CUMA VE İKİ RAMAZAN, 

ARALARINDA GEÇEN GÜNAHLARA KEFFARET OLUR!
Cuma gününün önemi hakkındaki Hadislerden bazıları.         

1 Aralık’ta Herkes Yeni Düzenle Tanışacak

Tefenni’nin Çarşısında
Trafik Baştan Yazılıyor



Basın İlan Kurumu Genel Müdürü Abdul-
kadir Çay, hedeflerinin yeni gelir fırsatla-
rının önünü açarak sürdürülebilir bir 
yayıncılık modeline kavuşmak ve meslek 
standartlarını yükseltmek olduğunu 
belirtti.

Basın İlan Kurumu 33. Dönem 5. Genel 
Kurul Toplantısı, Genel Müdür Abdulkadir 
Çay’ın konuşmasıyla başladı.

Genel Müdürlük görevine atanması 
dolayısıyla Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a şükranlarını sunan ve yeniden 
birlikte çalışma imkânı tanıdığı için İletişim 
Başkanı Prof. Dr. Burhanettin Duran’a 
teşekkürlerini ileten Çay, alınacak kararların 
Türk basını için hayırlar getirmesi temenni-
sinde bulundu.

Genel Müdür Çay, Türk basınının en 
güçlü destek mekanizması olan Basın İlan 
Kurumu’nun, Genel Kurul üyelerinin de 
katkılarıyla sektörün ihtiyaçlarına cevap 
veren ve paydaşları geleceğe hazırlayan 
çalışmalara imza atacağına yönelik inancı-
nın tam olduğunu belirtti.

Gazetecilik sahaya inen, haberin merkezi-
ne dokunan yayınlarla hayat bulacak

Genel Müdür Çay, sürdürülebilir bir 
yayıncılık modeli oluşturmak ve gazetecilik 
meslek standartlarını yükseltmek gibi iki 
önemli konuda çözüm üretilmedikçe 
sektörün rekabet gücünün zayıflamasının 
kaçınılmaz olduğunu söyledi.

Gazeteciliğin yalnızca masa başında 

üretilen metinlerle yürütülebilecek bir 
meslek olmadığını kaydeden Çay, gerçek 
gazeteciliğin sahaya inen, haberin merkezi-
ne dokunan, toplumun sorunlarını günde-
mine taşıyan ve yayın politikasıyla fark 
oluşturan süreli yayınlarla hayat bulacağı-
nın altını çizdi.

“Bugün ayakta kalabilen yayınların 
ortak noktası sahicilik, sahada olmak ve 
topluma karşı sorumluluk bilinciyle 
üretmektir” diyen Çay, yeni dönemde de 
yerelden beslenen, özgün içerikle fark 
yaratan ve dĳital çağa tam anlamıyla entegre 
olmuş bir gazetecilik anlayışını desteklemeye 
kararlılıkla devam edeceklerini ifade etti.

Yapay zekâ, haberciliği
güçlendiren bir kaynak olmalı

Basının geleceğinin güçlü yerel ağlara, 
topluma temas eden hikâyelere ve dĳital 
platformlarda nitelikli içerik üretebilen bir 
yapıya bağlı olduğunu belirten Çay, şöyle 
konuştu:

“Yalnızca dĳital dönüşümü değil, aynı 
zamanda özgün içerik üretimini artırmayı 
da temel bir öncelik olarak görüyoruz. 
İçeriğin niteliği yükselmeden dĳital araçla-
rın tek başına bir değer üretmeyeceğinin 
bilincindeyiz. Dĳital dönüşümü konuşur-
ken, yapay zekâ başlığını es geçmenin 
mümkün olmadığını görüyoruz. Yapay 
zekânın medyaya sunduğu arşivleme, 
görsel üretim ve içerik desteği; doğru 
kullanıldığında sektöre önemli bir güç 
kazandıracaktır. Basın İlan Kurumu olarak 

yapay zekâyı bir dezenformasyon aracı 
değil, pozitif ve doğrulanabilir haberciliği 
güçlendiren bir kaynak haline getirmek 
istiyoruz.”

Genel Müdür Çay, dĳitalleşme ne kadar 
ilerlerse ilerlesin, nitelikli ve etik değerlere 
bağlı gazeteciliğin sektörün omurgası 
olduğunu hatırlattı.

‘İstişare’ ve ‘adalet’ temel ilkelerimiz
Genel Müdür Çay, sektörde arzu edilen 

dönüşümün gerçekleşmesinde istişare ve 
adalet ilkelerine sıkı sıkıya bağlı kalacakları-
nı; Kurumun hareket noktasını belirleyecek 
olan pusulanın ‘adalet’, hedefe ilerlerken 
takip edeceği yolun ise ‘istişare’ olduğunu 
ifade etti.

Çay, “Paydaşlarımızla ilişkilerimizde 
hakkaniyeti esas alan, güven oluşturan ve 
eşit mesafeyi koruyan bir tutumu devam 
ettireceğiz. Bu yaklaşım yalnızca Kurumu-
muzun itibarını güçlendirmeyecek, aynı 
zamanda basın sektörüne duyulan güveni 
de pekiştirecektir” şeklinde konuştu.

Hedefimiz yeni gelir 
fırsatlarının önünü açmak

Fayda-maliyet dengesinin sağlanması-
nın zorlaştığı bir dönemde, sistemin sürdü-
rülebilirliğini güçlendirmek için yeni bir 
değerlendirmeye her açıdan ihtiyaç duyul-
duğunu söyleyen Çay, sözlerine şöyle 
devam etti:

“Kurum olarak temel hedefimiz; süreli 
yayınlarımızın mevcut gelirlerini korumak-
la yetinmeyip, yeni gelir fırsatlarının önünü 

açmak, yayıncılarımızın ekonomik olarak 
güçlenmesine katkı sunmaktır. Bu kapsam-
da bürokrasi, kamu kurumları ve sektöre ek 
kaynak sağlayabilecek tüm mekanizmalarla 
ilişkilerimizi daha yoğun ve sonuç odaklı 
biçimde sürdüreceğiz. Nihai amacımız; 
basın sektörünün kendi ayakları üzerinde 
durabilen, ekonomik olarak dayanıklı ve 
rekabet gücü yüksek bir yapıya kavuşması-
dır. Resmî ilan ve reklam gelirlerini yalnızca 
bir destek unsuru olmaktan çıkararak, 
yayınların sürdürülebilir büyümesini 
besleyen stratejik bir araç hâline getirmek 
istiyoruz.”

Kurumun yalnızca mevzuat düzenle-
meleriyle değil; sosyal ve ekonomik destek 
mekanizmalarıyla da basının yanında dur- 
aya devam edeceğini vurgulayan Çay, sek- 
tör adına avantaj sağlayacak yeni iş birlikle-
ri için çalışmalar başlattıklarını aktardı.

Genel Müdür Çay’ın konuşmasının 
ardından Başkanlık Divanı seçimi yapılarak 
yoklama alındı ve Genel Kurul Gündemi 
belirlendi.

Yönetim Kurulu Durum Raporu ve 
Denetçiler Raporları okunduktan sonra 
Yönetim Kurulu’nun tekliflerine ilişkin 
sunum yapıldı. Akabinde ise üyeleri belirle-
nen İlan İşleri, Hukuk İşleri ve Mali İşler 
Komisyonları çalışmalarına başladı.

Basın İlan Kurumu 33. Dönem 5. Genel 
Kurulu’nun 28 Kasım 2025 Cuma günü 
gerçekleştirilecek son oturumunda, komis-
yonların görüşleri doğrultusunda sunulan 
teklifler karara bağlanacak.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, TBMM Genel Kurulu’n-
da yaptığı konuşmada ekonomik tabloyu sert sözlerle 
eleştirdi.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, TBMM Genel 
Kurulu’nda yaptığı konuşmada ekonomik tabloyu sert sözlerle 
eleştirdi. Türk lirasının her geçen gün değer kaybettiğini, 
yüksek enflasyon nedeniyle toplumun tüm kesimlerinin hızla 
yoksullaştığını söyleyen Akbulut, bunun sorumlusunun AK 
Parti iktidarının yanlış ekonomi politikaları olduğunu ifade etti.

Akbulut, üretimden uzaklaşılıp tüketime dayalı bir 
ekonomi modeli izlendiğini, bu nedenle ihracatın ithalatın 
gerisinde kaldığını ve ülkenin sürekli cari açık verdiğini belirtti. 
Bu politikalar sonucunda yatırımcının da Türkiye’den uzaklaştı-
ğını söyleyen Akbulut, şöyle konuştu:

“Her geçen gün para birimimiz değer kaybediyor. Demok-
rasi ve adalet duygusunun zayıflamasıyla yatırımcı çekemez 
hale geldik. Böyle olunca asgari ücretliler temel mal ve hizmet 
alımlarından vazgeçmek zorunda kalıyor.”

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, TBMM kürsüsünden 
yaptığı konuşmada şunları söyledi;

"Ne yazık ki çok uzun süredir ülkemizde para birimimiz 
yabancı para birimleri karşısında her geçen gün değer kaybediyor. 
Yüksek enflasyonun yaşandığı bu ortamda 7’den 77’ye her kesimin 
fakirleştiği, yoksullaştığı bir süreci yaşıyoruz. Bu durumu da AKP 
hükümetinin attığı yanlış adımlarla yaşıyoruz.

Şöyle geriye dönüp baktığımızda; üretimden uzaklaşan, 
sürekli tüketime dayalı bir politika, ihracat rakamlarını ithalat 
rakamlarının gerisinde bıraktı. Sürekli cari açık verdik. Yani yabancı 
para birimleri karşısında Türkiye Cumhuriyeti’nin parası böyle 
böyle değer kaybetti.

Tek başına iktidarın kontrolsüz gücüyle birlikte demokrasimi-
zin zayıflaması, adalet duygusunun aşınmasıyla yatırımcı çekemez 
hale geldik. Hal böyle olunca, bugün asgari ücretliler her geçen 
gün belli bir kesimden, belli mal ve hizmet alımlarından vazgeç-

mek zorunda kalıyor.
Örneğin nelerden vazgeçilmiş? Birkaç kalem çıkardım:
Asgari ücretin alım gücüne dana kıyma üzerinden 

baktığımızda; yılbaşında 55 kilo dana kıyma alınabilirken, şu 
anda 36 kilo alınabiliyor. Yaklaşık 20 kiloluk bir kayıp var.

Mazota baktığımızda; yılbaşında 494 litre mazot 
alınabilirken bugün 380 litre alınabiliyor. Yaklaşık 104 litrelik 
kayıp söz konusu.

Altında ise; yılbaşında aylık ücretleriyle 6.88 gram altın 
alınabilirken bugün 3.8 gram alınabiliyor. Yani her ay asgari 
ücretlinin cebinden 3 gram altın adeta çalınmış gibi görünü-
yor.

Asgari ücreti ne kadar artırırsak artıralım; enflasyonun 
önüne geçemediğimiz, yabancı para birimleri karşısında 
Türk Lirası’nın değer kaybını durduramadığımız müddetçe 
bu derinleşen yoksulluğu yaşamaya devam edeceğiz.

Bakın, bugün asgari ücret 22.000 TL.
4 kişilik bir ailenin yoksulluk sınırı 92.547 TL.
Açlık sınırı ise 28.412 TL.
Bize şunu söylüyorlar: Bugün bir asgari ücretli Türkiye’de ne 

yazık ki 4 kişilik bir ailenin reisi olamayacak, ailesinin karnını bile 
doyuramayacak durumda.

Bu düzeni değiştireceğiz. Cumhuriyet Halk Partisi iktidarında 
her kesimin yüzünü güldüreceğiz diyorum."
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

“Masa Başı Gazetecilik Devri Bitti,
Sektörü Sahaya İndireceğiz!”

Basın İlan Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Türk basınının geleceğine yön verecek mesajlarla 33. Dönem 5. Genel Kurul’un açılışında konuş-
tu. Sektörde sürdürülebilir bir yayıncılık modelinin artık zorunluluk hâline geldiğini vurgulayan Çay, yeni dönemde hem meslek standartlarını yük-
seltmeyi hem de yayıncıların önünü açacak yeni gelir fırsatları oluşturmayı hedeflediklerini söyledi. “Gerçek gazetecilik sahada hayat bulur” sözle-
riyle dikkat çeken Çay, yapay zekâdan dijitalleşmeye kadar birçok başlıkta basının dönüşümüne yönelik kararlı adımlar atacaklarını da ifade etti.

Abdulkadir Çay’dan Türk Basını İçin Yeni Dönem Mesajı:
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■ HABER MERKEZİ

TEMA Vakfı: Toprak Yoksa Su, 
Su Yoksa Gıda Yok!

TEMA Vakfı, 17–30 Kasım Erozyonla 
Mücadele Haftası kapsamında "Toprak 
Yoksa Su, Su Yoksa Gıda Yok" söylemiyle 
toprağın su, gıda ve iklimle arasındaki 
kopmaz bağa dikkat çekiyor. Dünyada her 
saniye 1.260 ton, yani yaklaşık 42 kamyon 
dolusu verimli toprak erozyonla kaybedi-
liyor. Bu kayıp, yalnızca doğanın değil, 
yaşamın da kaybı anlamına geliyor.

TEMA Vakfı, her yıl Erozyonla Müca-
dele Haftası kapsamında toprağı koruma-
nın ve erozyonla mücadele çalışmalarının 
önemine dikkat çekerken; çevrim içi semi-
nerler, geleneksel toprak yürüyüşleri, stant 
çalışmaları ve eğitim sunumlarıyla toplum-
da farkındalık yaratmayı hedefliyor.

500 yılda oluşan toprak, 
16 yılda kayboluyor

Karalardaki tüm yaşam toprağa ve 
topraktaki suya bağlı, ancak bu yaşam 
kaynağı hızla tükeniyor. Toprak bozulumu-

nun en yaygın şekli olan erozyon nedeniyle 
her yıl milyonlarca ton verimli toprak kay- 
boluyor. Ülkemizde her 16 yılda 1 santimet-
re toprak erozyona uğrarken, 1 santimetre 
toprağın oluşması 500 yıl sürüyor.

Bu tabloya dikkat çeken TEMA Vakfı 
Yönetim Kurulu Başkanı Deniz Ataç, 
toprağın gezegenin sihirli örtüsü olduğunu 
vurgulayarak, "Yalnızca tarım için değil; 
suyun döngüsü, gıdanın sürekliliği ve 
iklimin dengesi için de toprak hayati öneme 
sahip. Toprağı korumak demek, yaşamın 
devamını güvence altına almak demek. 
Bugün toprağa sahip çıkmazsak, yarının 
suyunu, gıdasını ve yaşamını kaybederiz." 
şeklinde konuştu.

Bu hızla gidersek toprakların 
yüzde 90’ı zarar görecek

Erozyon, toprağın en verimli ve orga-
nik madde açısından en zengin kısmını yok 
ediyor. Bu durum, tarımda ürün kayıplarını 
yüzde 50’ye kadar artırırken, toprağın su 
tutma kapasitesini azaltıyor ve kuraklığı 
derinleştiriyor. Dünya genelinde toprakların 
yüzde 33’ü bozulmuş durumda; bu hızla 

devam ederse 2050 yılında bu oran yüzde 
90’a ulaşacak.

Ataç, toprak kaybının tarım verimliliği 
ve su varlıkları için büyük bir tehdit oldu-
ğunu vurgulayarak, “Toprağın en verimli 
kısmı yok olduğunda tarım verimliliği de 
azalıyor. Bu durum, yoğun kimyasal gübre 
kullanımı ve daha fazla sulamayla denge-
lenmeye çalışıldığında ise doğa zarar 
görüyor. Kimyasal gübreler ve pestisitler 
toprak ekosistemine zarar verirken aşırı 
sulama sonucunda dereler, nehirler ve 
göller kuruyor.” dedi.
Kuraklık artıyor, 
toprak sağlığı azalıyor

Diğer yandan insan kaynaklı iklim 
değişikliği yağış düzenlerini bozuyor; 
topraklar her geçen yıl daha fazla kuruyor 
ve toprak sağlığı azalıyor. Son 30 yılda 
dünyadaki kurak alanlar, Türkiye’nin beş 
buçuk katı kadar (4,3 milyon km²) büyüdü.  
Türkiye’de ise toprakların yüzde 5,5’i, yani 
yaklaşık Konya büyüklüğünde bir alan, 
artık daha kurak bir iklime sahip.

Bu noktada küresel ısınmaya dikkat 
çeken Ataç, "Sıcaklığın artması, daha az su 

ve daha az gıda demek. Topraklarını 
kaybeden, su varlıkları azalan ve her geçen 
gün ısınan bir dünyada gıda üretiminin 
azalması kaçınılmaz görünüyor. Buna 
karşın nüfus artışıyla gıdaya olan talep de 
büyüyor; 2050 yılında gıdaya olan ihtiyaç 
yüzde 50 artacak." dedi.

Çözümün merkezinde toprak var
Tüm bu sorunların çözümünün merke-

zinde toprağın yer aldığını söyleyen Deniz 
Ataç, şunları dile getirdi:

"Toprak, karbonu depolayarak iklim 
krizinin etkilerini azaltıyor. Yağışların 
büyük bölümü yine toprakta birikiyor; 
pınarları ve akarsuları besleyerek ihtiyaç 
duyduğumuz suyu sağlıyor. Bu nedenle 
erozyonla mücadele, iklim değişikliği 
etkilerinin azaltılmasında kritik rol oynu-
yor. Sağlıklı topraklar, artan verimle birlikte 
bereketi büyütüyor. Daha yaşanabilir bir 
gelecek için toprağın gıda, su ve iklim ile 
arasındaki bağı doğru anlamak ve bu bağı 
güçlendirmek zorundayız."

Biliyorsun, Sorumlusun!                                             

“TOPRAĞIMIZ AVUÇ AVUÇ
TEMA’dan Türkiye’ye Sert Uyarı!

ÇEVRE

TEMA Vakfı, 17–30 Kasım Erozyonla Mücadele Haftası’nda bir kez daha çarpıcı bir gerçeği yüzümüze vuruyor: “Toprak yoksa su da yok, gıda da yok.” Dünyada her saniye 
42 kamyon dolusu verimli toprağın erozyonla kaybolduğu gerçeği, artık sadece çevre sorunu değil; yaşamın geleceğini tehdit eden bir kriz. Vakıf, bu yıl da seminerler-
den yürüyüşlere, eğitim çalışmalarından farkındalık etkinliklerine kadar birçok faaliyetle toplumun ilgisini bu hayati meseleye çekmeyi amaçlıyor. “500 yılda oluşan 
toprağın yalnızca 16 yılda yok olması” gerçeğini hatırlatan TEMA, herkesin yüzleşmesi gereken o zor soruyu yeniden gündeme taşıyor: Biliyorsun… O halde sorumlusun.

ELDEN GiDiYOR!”
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Etnik ve dini farklılıkların vurgulandığı 
bir romanda, karakterlerin stereotiplere 
(hepsinin aynı olduğu varsayımına) indirgenme 
riski her zaman mevcuttur. Örneğin, Hristiyan 
azınlıkların “zengin ve ayrıcalıklı”, Müslüman 
Türklerin ise “fakir ve mazlum” olarak tasviri, 
eğer incelikle işlenmezse, tek boyutlu bir portre 
çizebilir. Yazar bu durumu özellikle önlemiş.

1914 Burdur depremi ve İtalyan işgali gibi 
olayların gerçekçi tasviri övgüye değer, ancak 
kurgusal unsurların (örneğin, Maria ve Yiğit’in 
aşkı) tarihî gerçeklere baskın gelmesi, eserin 
tarihî roman kimliğini zayıflatmış.

“Sevda Çisentisi”, tarihî roman türünde 
hem duygusal hem de millî temaları harman-
layan, zengin bir anlatı sunuyor. Teke 
yöresinin kültürel ve tarihî dokusunu, 1914 
Burdur depremi ve İtalyan işgali gibi dönüm 
noktalarıyla işleyerek, okura hem tarihî bir 
yolculuk hem de dokunaklı bir aşk hikâyesi 
vadediyor. Maria ile Yiğit’in aşkı, etnik ve 
dini farklılıkların gölgesinde, toplumsal 
dönüşümün bir metaforu olarak işlendiğinden 
romanın duygusal ve entelektüel etkisi 
oldukça güçlü olmaktadır. Ancak, tarihî 
gerçekçilik ile kurgusal romantizmin denge-
lenmesi ve karakterlerin derinlemesine 
işlenmesi, eserin başarısını daha da artıracak-
tır. Ama aşk hikayesine yoğunlaşılması tarihi 
ve toplumsal olayları gölgede bırakmış.

***

• Öncelikle Yenigün okuyucularına 
kendinizi tanıtır mısınız?

1960 yılında doğdum. Yedi çocuklu bir 
ailenin en büyük çocuğuyum. İlk, orta ve liseyi 
Burdur’da okudum. 1977 Isparta Eğitim 
Enstitüsü FKB 2. sıradan kazanarak girdim 
.1982 yılında Burdur Kız Meslek Lisesi’ne 
tayinim çıktı. Kız Meslek’te çalışırken Anadolu 
Üniversitesi Fizik bölümünü bitirdim. Köyü-
mün ilk öğretmen olan kızıyım. 

1992 yılında Türk Eğitim Sen’in kurulu-
şunda kurucu üye olarak çalıştım. Burdur il 
merkezinde birçok okulda görev aldım. 
Rehberlik servisinde Okul Rehber Öğretmeni 
ve Danışman olarak çalıştım ve deprem 
formatörlüğü yaptım.

Fen Bilgisi öğretmeni olmamdan dolayı il 
merkezinde değişik yarışmalarda ödül aldım.

Mehmetçik İ. Ö. Burdur çayının düzenlen-
mesi, deprem salıncağı gibi deneysel projeler 
yaptım. Ülke çapında yapılan “Benim Eserim” 
yarışmasına üç proje ile girerek Antalya'daki ve 
Ankara’da elemeye katılarak ödül aldım. 

Öğretmen olarak çalışırken çok sayıda 
sosyal faaliyetlerde bulunarak programlar 
hazırladım. Tiyatro eserleri yazarak öğrencile-
rimin sergilemesini sağladım. 24 Kasım 
Öğretmenler Günü’nde ilin öğretmeni seçilerek 
Ankara’da Burdur’umuzu temsil ettim .2006 
yılında tüm öğretmenler adına veda konuşması 
ile öğretmenlik hayatıma nokta koydum. 2015 
yılına kadar oğlumla giyim mağazası çalıştır-
dım. 2009 yılından itibaren Burdur Yenigün 

gazetesinde ve Antalya yeni yüzyıl gazetesinde 
köşe yazarlığı yaptım. Değişik dergilerde 
yazılarım yayınlandı. 2020 yılından itibaren de 
kitap yazıyorum. Kitaplarımda Neriman 
Şimşek Mıhladız adını kullanıyorum aileme 
olan vefa borcumu ödemek için. Pelit Ekmeği, 
Mısır Ekmeği, Buğday Ekmeği ve Sevda 
Çisentisi adında kitaplarım var. Dört yıldır 
değişik yerlerde söyleşileri katılıyorum.

Amacım kültürel aktarımı sağlamak. 
Geçmişle gelecek arasında köprü oluşturmak. 
Pelit ekmeği kitabımın gelirini şehit ailelerinin 

çocuklarına bağışladım. Şimdi ise tüm kitapla-
rımın gelirini dağıtıyorum. Atatürk’e ve 
Kurtuluş Savaşında mücadele eden büyükleri-
me yazarak borcumu ödemek istiyorum. Bana 
bu yolda destek olan rahmetli Muharrem 
Tuncel Bey’e ve rahmetli İsa Kayacan Bey’e 
minnettarım. İLESAM üyesiyim. 

Evliyim. Eşim Ramazan Mıhladız. İki 
çocuğum üç Torunum var.

• Bildiğim kadarıyla siz sayısal (Fen Bilgisi) 
öğretmenisiniz. Edebiyatla ilişkiniz nasıl 
gelişti?

Fen Bilgisi öğretmeni olmak hayatıma 
sorgulamayı getirdi. Biz deney yaparken nasıl, 
neden, neye göre, hangi şartlarda gibi sorular 
soruyorduk. Nasıl, neden, niçin gibi sorularla 
detaya iniyorduk. Fenci önce sorgulayandır. Ve 
olayları kendi zamanında değerlendirebilir. İlk 
defa ilkokula giderken bir arkadaşımız trafik 
kazasından ölmüştü. Herkes başka şey konuştu, 
üzüldü, benim ilgimi çeken ise eski kendinin 
olmayan ayakkabıları idi. Birde suçluluk 
duygusunu ilk onda duymuştum. Tüylü 
potlarım vardı. Dokunmak istemişti, ben 
kirletirsin diye dokundurtmamıştım. Bu bana 
çok yük oldu. Sınıfımı tam hatırlamıyorum, 
onun için bir yazı yazıp öğretmenime vermiş-
tim. Belki de ilk günah çıkartmamdı. Sonra 
ilkokul 4. sınıfta komşu kızı okul arkadaşımı 

erkek kardeşi öldürmüştü. Tüfekle vurarak. 
Onun da hikayesini yazmıştım. Aynı zamanda 
günlükte tutmaya başlamıştım. Geçişim 
sanırım böyle oldu.

• Sizce yazarın meramı-amacı ne olmalıdır?
Kendimi yazar olarak görmüyorum. 

Şimdiye kadar yaptığım da bana anlatılanları 
duygu seli içinde kâğıda dökmek oldu. Bu 
sorunun cevabını edebiyatçılar verir. Ama 
benim aktarımdaki amacım büyüklerimin 
yaşadıklarını herkesin bilmesidir.

• Sizce yazarın itici kuvveti, çok okunmak 
mıdır yoksa çok yaşanmışlıklar mıdır?

Bence ikisinin de etkisi vardır. Kendi 
adıma ortalama 4 bin kitap okumuşumdur. Her 
türünden. Büyüklerimin yaşantılarını dinleye-
rek büyüdüm. Duyduğum bazı kelimeler beni 
derinden etkiledi. Örneğin, pelit. Ben Burdur’a 
geldiğim zaman üç yaşındaymışım. Köyden 
gelenler oldu mu, onlara takılıp gitmek için 
ağlar sızlanırdım. Babaannem köydeydi. Belki 
de hayatımda beni seven koruyan kollayan tek 
insandı. Burdur’dan otobüsle Çavdır’a kadar 
gider, oradan da askeri cipler gibi bir araçla 
köye giderdik. Köye giderken Kozağaçlılar da 
araca biner binmez başlarlardı “pelitçi” diye 
dalga geçmeye. Ben çok kızar, aklıma ne 
gelirse söylerdim ama için için de çok üzülür-
düm. Neden “pelitçi” diyorlar diye. Sorardım 
anlatılanları anlamazdım. Biz de her şey vardı, 
onlar neden pelit yemişler diye yiyenlere 
kızardım. 

Konuyu dağıttım sanırım.
Her ikisi de etkili. Ama yaşanmışlıklar 

duygu bakımından daha baskın oluyor gibi.

• İlk üç eserinizin kurgusu ekmek üzerine 
yapılmış. Osmanlı Devleti’nin 19. yüzyılın 
başlarındaki Mısır Valisi Kavalalı ayaklan-
masından başlayarak Milli Kurtuluş 
Savaşımıza kadar gelen tarihsel ve toplum-

sal olayları ekmek, açlık, yokluk zeminin-
de işlemişsiniz. Niçin ekmek üzerinden 
gittiniz?

Benim büyüklerimin en büyük sıkıntısı 
açlık olmuş. Neredeyse 10 yıl bir deri bir 
kemik hayatta kalma savaşı vermişler. 
Dağlardan topladıkları pelitle hem kendileri 
hem hayvanları beslenmiş. İnsanın en büyük 
ihtiyacı bir nefestir. Nefes alıyorsan su 
istersin, sonra da karnını doyurmak. Açlık en 
büyük çaresizliktir. Bunu anlatan büyükle-
rim. Erkekler askerde. Kadın ve çocuklar 
açlıkla yoksullukla savaş veriyor. İnsanların 
%70’nin köylerde olması doğayla iç içe 
yaşaması, açlıktan ölümü kitleler halinde 
ölümü getirmemişse... Şimdi beton binalarda 

olsa, neler olur düşünmek bile istemiyorum.
Pelit ekmeği çok da yenilecek bir şey 

değil. Ama yemişler. Babaannem “köpeğe 
versen yemezdi, tespit gibiydi, biz yiyorduk” 
derdi. 

Ağa kızı olmasına rağmen tespit yemişler 
o da bazen haftada bir.

• Yazarken kendinize koyduğunuz 
en net ve somut ilke neydi?

Kesinlikle yalan yanlış şeyler yazmak 
istemiyordum. Bana anlatılanları mantığım 

almadığı zamanlar PDF dosyalarını araştır-
dım, okudum onlarcasını. Akademik yayınlar 
varsa onları okudum. Örneğin Sevda Çisenti-
si kitabımda komşularımın anlattığı bazı 
şeyleri kitaplardan buldum doğruluğunu 
tespit ettikten sonra yazdım. Çok sayıda 
insanla sohbet ettim. 

Aklımın almadığı belgelerle sabit 
olmayan hiçbir şeyi yazmadım. Acıda olsa 
gerçekleri yazmak gerekir diye düşündüm.

• Okurun bu kitaplarınızdan alacağı en 
somut fayda ne olabilir?

Geçmiş ile aralarında köprü olmak 
istiyorum. Okullara söyleşilere gidiyorum. 
Yaşanmışlıkları anlattığım zaman kimse 
inanmıyor. Ocakları aydınlanıyorlarmış 
diyorum. Elektrik yok mu diyorlar. Çırayla 
gece yürüyorlarmış diyorum fener yok mu 
diyorlar.

Geçmişin gerçeklerini görsünler, ders 
alsınlar istiyorum.

• Kitaplarınız kimlere ya da hangi toplum-
sal-sınıfsal kesimlere sesleniyor?

Kitaplarımı öncelikle orta okul lise 
öğrencileri okusun istiyorum. Kitaplarımı 
okurken sorgulasınlar, yargılasınlar, hayattan 
ne beklediklerini, yaşama nasıl tutunacaklarını 
görsünler istiyorum. En büyük yaşam kaynağı 
doğaldır. Hayatta her türlü kalınacak yer 
doğaldır, bunu da öğrensinler istiyorum.

• Kitaplarınızın kaç baskı 
yapması “başarı” sayılır?

Kitaplarımın baskısında ziyade örneğin 
YKY gibi kurumsal yerler sahip çıksın. Üç dört 
editöre okutarak öğrencilere, okullara gerekirse 
dağıtılsın yeter ki okunsun istiyorum. 

Kitaplarımda aynı zamanda kültürel 
yaşantıyı da aktarıyorum. Örneğin kuyucuk 
oyunu... Yörüklerin üreticilerden başka kendi 
zekâ oyunlarının da olduğunu gösteriyorum.

• Kıvılcım ve Yenigün izleyici ve okuyucula-
rına ve Burdur halkına son bir mesajınız 
var mı?

Bana kendimi anlatma fırsatı verdiğiniz 
için önce size çok teşekkür ederim arkadaşım. 
Yenigün gazetesi benim ilk gözümü açtığım 
yaklaşık 10 yıl köşe yazılarımı paylaştığım yer. 
Bana bu şansı veren rahmetli Muharrem Tuncel 
Bey’e minnettarım. Kitaplarımın kaynaklarını 
köşe yazılarından etkilenip bildiklerini payla-
şan kıymetli okurlarım da oldu. Örneğin Akçalı 
Çiftliği gibi… 

Burdur doğduğum, büyüdüğüm, kısmete 
varsa öleceğim şehrim. Taşını toprağını kireçli 
suyunu seviyorum. Bugün bunları yazabiliyor 
konuşabiliyorum. Hepsini Ulu Önder Başbuğ 
Atatürk’e borçluyum. Kadın olarak elimden 
geleni yapmaya çalışıyorum. İstenmeden 
verilen hakların kıymetini biliyorum. Yaşadı-
ğım bu hayatı Cumhuriyet’e ve Atatürk’e 
borçluyum. Denizde bir damla su gibiyim.  
Denizde bir damla su gibiyim, ödemeye 
çalışıyorum.

Kıymetli arkadaşım Fatih Özcan ve 
KıvılcımHaber’e tekrar teşekkür ederim.
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■ MAKÜ BASIN

■ BUTSO BASIN

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ), Almanya’da düzenlenen Türkiye 
Üniversiteleri Tanıtım Fuarı’na damga 
vurdu.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar’ın 
Köln’de gerçekleştirdiği temaslar, 
MAKÜ’nün uluslararasılaşma hedeflerinde 
yeni bir dönemin kapısını araladı. Hem 
gurbetçi gençlerle buluşulan söyleşi hem 
de Başkonsolosluk ziyareti, üniversitenin 
Avrupa’daki görünürlüğünü artıracak 
güçlü adımlar olarak dikkat çekti.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi (MAKÜ) Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, Almanya’da düzenlenen Türkiye 
Üniversiteleri Tanıtım Fuarı’na katılarak 
üniversitenin akademik çalışmalarını ve 
programlarını tanıtma fırsatı buldu.

Rektör Dalgar, fuar kapsamında 
ayrıca çeşitli temaslarda bulundu. Türkiye 
Cumhuriyeti Köln Başkonsolosu’nu 
makamında ziyaret eden Dalgar, 

MAKÜ’nün uluslara-
rasılaşma vizyonu, 
yürütülen akademik 
projeler ve gelecekte 
planlanan iş birlikleri 
üzerine değerlendir-
meler yaptı. Bu 
ziyaretin, üniversite-
nin Almanya ile 
kurduğu akademik 
ilişkileri güçlendir-
mesi açısından 
büyük önem taşıdığı 
belirtildi.

Programın 
devamında Köln Başkonsolosluğu’nun 
organizasyonuyla Wesseling’de yaşayan 
gurbetçi vatandaşlarla bir araya gelinerek 
‘Türkiye’de Üniversite Eğitimi’ başlıklı bir 
söyleşi gerçekleştirildi. Bu buluşmada, 
MAKÜ’nün akademik programları, burs 
imkanları, kampüs hayatı ve uluslararası 
öğrenci destek hizmetleri hakkında 
kapsamlı bilgiler paylaşıldı.

Almanya programı çerçevesinde 
Rektör Danışmanı Dr. Öğr. Üyesi Veysel 
Dal ve Uluslararası İlişkiler Koordinatörü 
Doç. Dr. Ömer Gürkan Dilek de Köln’de 
düzenlenen Türkiye Üniversiteleri Tanıtım 
Fuarı’nda öğrenciler ve aileleriyle görüşe-
rek MAKÜ’nün sunduğu eğitim fırsatlarını 
tanıttı.

Gerçekleştirilen bu etkinliklerin, 
MAKÜ’nün küresel tanınırlığını artırmaya 
ve uluslararası öğrenci potansiyelini 
güçlendirmeye önemli katkı sağladığı 
vurgulandı.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası 
saha çalışmalarını resmî kurumlar-
la koordineli bir şekilde de sürdü-
rüyor. Resmi kurum temsilcilerin-
den oluşan komisyon tarafından 
kent merkezindeki Ceviz Ezmesi 
mağazaları denetimi gerçekleştiril-
di, imalathaneler ve satış dükkan-
larındaki denetimlerde ezmenin 
ticari sunumu, malzeme yapısı, 
besin değeri, saklama ortamları, 
ayırt edici özellikleri, uygulama 
koşulları, üretim ve metodu,  ve 
genel hijyen ile ceviz ezmesi 
paketleme- ambalaj ve kutuları 
hakkında gerekli bilgilendirmeler 
tekrarlandı. 

5 Yıldızlı hizmet ve akreditas-
yon çalışmaları kapsamında Burdur 
Ticaret ve Sanayi Odası ilimizin 
coğrafi işaret belgeli ürünlerinden 
olan Ceviz Ezmesi hakkında da saha 
çalışmalarında bulundu.

İl Sağlık Müdürlüğü, Tarım ve 
Orman İl Müdürlüğü, Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü, Ticaret İl 
Müdürlüğü, BUTSO ile Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliğinden 
oluşan komisyon üyeleri ile ceviz 
ezmesi imalat ve ticareti yapan 
işletmeler “Coğrafi işarete uygun 
Burdur Ceviz Ezmesi” yapıp-yapma-
dıkları hususunda ziyaret edildi.

İŞLETMELERE ZİYARET
Komisyon denetimlerinin 

ardından bir değerlendirmede 
bulunan Burdur Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
KEYİK: “Odamız, üyelerimiz ve 
kentimizin ekonomik kalkınması ve 
menfaati için özveriyle hizmetlerini 
sürdürmektedir. Bu kapsamda   
çarşamba günü kent merkezindeki 
ceviz ezmeciler ziyaret edildi. Ceviz 
ezmesinin coğrafi işaretlerde 
belirtilen şartlardaki gibi formülüne 

uygun olarak yapan işletmelere 
teşekkür edilirken, bu şartların 
neler olduğu komisyon üyeleri 
tarafından işletme sahiplerine 
güncel olarak anlatıldı. Bu çalışma-
da emeği geçen komisyon üyelerine 
ve uygun şartlarda ceviz ezmesi 
sunan işletme sahiplerine teşekkür 
ediyorum.” şeklinde konuştu.

COĞRAFİ İŞARETLE 
KORUMAYA ALINDI

Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
KEYİK: “İlimizin en önemli yöresel 
ürünleri arasında yer alan Burdur 
Ceviz Ezmesi; gelecek kuşaklara 
orijinalliğini koruyarak miras 
bırakabilmek adına Odamız 2008 
yılında sektörün önemli ustaları ile 
bir araya gelerek Burdur Ceviz 
Ezmesine, Türk Patent Kurumundan 
Coğrafi İşaret alınmak sureti ile 
korundu.

Mevzuat gereği Coğrafi İşarete 
uygun üretim yapan veya yapmayan 
işletmeler denetlenerek tutanakla 
kayıt altına alındı. Denetim sırasın-
da tespit edilen eksiklikler işletme 
sahiplerine hatırlatılmak sureti ile 
Coğrafi İşarete uygun üretim 
yapmaları konusunda hassas 
davranmaları istendi.

Komisyon aracılığıyla Orijinalli-
ğini koruyarak üretim yapan işletme- 
lere ise teşekkür edilirken, bir sonra 
-ki denetime kadar Odamız tarafın-
dan verilen ‘sertifikaların’ geçerliliği-
ne devam ettiği belirtildi” dedi. 

EN ANLAMLI YÖRESEL
İKRAMLARIMIZ

Teke Yöresinin misafirlerine en 
anlamlı ikramlardan birinin ceviz 
ezmesi olduğuna dikkat çeken 
Başkan Yusuf KEYİK: “En anlamlı 
yöresel ikramlarımızın başında 
Burdur Ceviz Ezmesi gelmektedir. 
Bu sebeple gerek ilimizde ve 

gerekse yurt genelinde yaşayan 
Burdurlu hemşerilerimiz; ikramlık 
olarak Coğrafi İşaret taşıyan ve 
Odamızdan sertifika almış işletme-
lerin ürettiği, Burdur Ceviz Ezmesini 
tercih etmelerini önemle rica 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

İÇERİĞİ VE YAPILIŞI
Ezmenin içeriği ve imalatı 

hakkında hatırlatmada bulunan 
Başkan Yusuf KEYİK: “Coğrafi işarete 
uygun Burdur Ceviz Ezmesinde kuru 
ve kararmış cevizler ile bayatlamış- 
acımış cevizler kesinlikle kullanıl-
maz. Ezme; bir ölçü şeker, bir ölçü 
ceviz ve bir ölçü irmikten yapılır. Bir 
ölçü cevizin bir bölümü ezilirken 
kalan kısmı ise dişe dokunur şekilde 
iri bırakılır. İri bırakılan cevizler 
yeme esnasında ağızda daha çok 
hissedileceği için ceviz tadı daha 
baskın olacaktır. Ayrıca bir kapta 
dövülen cevizler irmik ile karıştırıla-
rak iyice harmanlanır. Kaynamakta 
olan şerbetle karışımdan sonra 
Burdur Ceviz Ezmesinin döküleceği 
tepsi tercihen dört köşeli ve en fazla 
2,5 cm yüksekliğinde olmalıdır. Son 
işlem olarak da ceviz ezmesinin 
özgün kesme şekli baklava dilimi 
kesimidir” dedi.

TÜRK PATENT KURUMUNUN 
SİTESİNDE YAYINLANIYOR

Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
KEYİK, yaptığı değerlendirmenin 
sonunda şunları söyledi: “Burdur 
Ceviz Ezmesi artık internet ortamında 
satılmaktadır. Tüketicilerin daha 
sağlıklı ürünleri tercih edebilmeleri 
adına Türk Patent Kurumu’nun in- 
ternet sitesinde yer alan Coğrafi İşa- 
retli Ürün satan firmaları tercih et- 
meleri ülke genelinde yöresel ürün- 
lerin gelecek nesillere miras bırakılma-
sında önem arz etmektedir.” 

GÜNDEM

1. Selim, durmaksızın yoluna devam etti. Hama, Humus, Şam ve nihayet 
Gazze fazla uğraştırmadan ele geçirildi. 2. Tomanbay, Venediklilerden top ve silah 
alarak Ridaniye’de kuvvetli bir direniş hattı tuttu. Ancak 1. Selim’in stratejik bir 
savaş taktiği ile, Ridaniye’de mevzilenen ve Kahire surları önündeki el-Mukad-
dam dağından Nil’e kadar bir hendek kazdırarak topları bu savunma hattına 
yerleştiren Tomanbay’ın ordu birliklerine cepheden saldırmak yerine, El-Mukad-
dam dağını yıldırım hızıyla dolanarak güneyden saldırması, yönleri sabit olan 
Venedik toplarının etkisiz hale gelmesini sağlayarak savaşta üstünlük elde 
etmişti. Bunun farkına varan Tomanbay, en seçkin savaşçılarından kurduğu bir 
birlikle Osmanlı komuta merkezine ani bir baskın düzenledi. 1. Selim’in otağı 
sandığı çadırda Veziriazam Hadım Sinan Paşa’yı öldürdü. Baskın başarısız olunca 
savaş alanından firar etti. 1571 yılında böylece her iki taraftan çok büyük zayiata 
sebep olan Ridaniye Muharebesini 1. Selim kazanmış oldu. Ardından da Osmanlı 
kuvvetleri Kahire’ye girdi. Yoğun çatışmalar sonucu birkaç ay içinde sükûnet 
sağlandı. Mısır Valisi olarak Memlükler döneminde Halep naibi olan ve Osmanlı 
seferi sırasında emri altındaki beylerle Osmanlı hâkimiyetine girmiş olan Hayır 
Bey atandı.

Mekke şerifinin oğlu Ebu Nümeyy’i ile görüştü. Haremeyn’in (Mekke ve 
Medine’nin) himayesini üstüne aldı. Kansu Gavri’nin oğlu Muhammed’in de 
içlerinde bulunduğu bazı idari görevlileri, ulemayı, sanatkârları, bir kısım taciri, 
mukaddes emanetleri ve ganimeti donanmayla İstanbul’a gönderdi. 1. Selim’in 
bu tasarrufu, Osmanlı Devleti’nin ileriki tarihinde derin bir siyasi kırılmaya maruz 
kalacak bir girişimdi. Hilafetin Osmanlı saltanatına eklenmesi, Osmanlı’yı etnik 
köklerinden uzaklaştıracak, Türk kültürü tamamen geri plana düşecekti. 

Kendisi de iki yılı aşkın bir zaman alan yorucu seferden İstanbul’a döndü. Mısır 
seferi sırasında Avrupa’da Osmanlı aleyhtarı yeni bir Haçlı seferi örgütlemesi çalış- 
ması yapılmıştı. Papa Lateran Konsilinde Türklere karşı savaş ilan etmiş, bazı Batılı 
devletler buna destek vermiş, özellikle Macarlar bu seferde öncülük yapma kararı 
almışlardı. Ama 1519 yılı başında İmparator Maximillan’ın ani ölümü ve başlayan 
siyasi mücadele şartları tamamen değiştirdi. Ve Haçlı seferi işi de güme gitti.

Bu sıralarda Anadolu kaynıyordu. Anadolu baştanbaşa coğrafi keşi�er sonu- 
cu kadim ticaret yollarının değişmesiyle önemli gelir kaynaklarından mahrum 
kalan Osmanlıların nakdi sıkıntılarını vergileri ağırlaştırarak halkın sırtına yıkmala-
rı, başta topraksız köylülerin, toprakları büyük feodaller ve rical tarafından elin- 
den alınmış ve zora girmiş eski sipahilerin, başta halkın nefret ettiği soyguncu 
başı kadılar olmak üzere yerel idarenin baskı, zulüm ve sömürüsü altında ezilen 
kitlelerin yer yer isyanlarına sahne oldu.  DEVAM EDECEK..

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar’da Türkler)-86 BUTSO’dan Sahaya İnerek
 Yapılan En Kapsamlı DenetimBU
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ÜRÜNÜN TANIMI: Burdur Ceviz Ezmesi, çok eski 
yıllardan beri sadece Burdur ilinde yapılan ve Burdur’a ait 
özgün bir tatlı ve ikram yiyeceğidir. Ceviz-irmik ve şekerin, 
eşit ölçülerdeki karışımından hazırlanan, son derece lezzetli 
ve hafif bir yiyecektir. İrmik ve cevizin doğal hali ile 
karışımından yapıldığı için, son derece sağlıklı, cevizin ve 
irmiğin kendi özgün yağlarının dışında herhangi başka bir 
yağ karıştırılmadığı ve cevizin kolesterol önleyici özelliğin-
den dolayı da çok sağlıklı bir be- sindir. Ceviz ve irmiğin, 
kaynar şer- betin içerisine katılması ve karıştırılması ile 
oluşan bu yiyecek, kaynatılmadığı, kavrulmadığı, tavlanma-
dığı ve başka bir işlem görmediği için, çok hafif ve sağlıklı 
bir gıda maddesidir. Bu üretim şekli ile cevizin ve irmiğin 
doğal ve kimyasal yapısı bozulmadığı için bu maddelerin 
vücuda olan katkı ve faydaları bozulmadan korunmaktadır. 

Cevizin içerdiği fosfor ve kalsiyum nedeni ile zihni 
yorgunluğu giderir, kemik ve dişleri güçlendirir, potasyum 
açısından zengindir. Potasyum sinirlerin uyarımı ve kas 
dokusunun çalışması için gereklidir. Magnezyum içerdiği 
için kasları rahatlatıcı kırmızı kan hücrelerinin biçimlenme-
sine katkı sağlar. Akciğerden dokulara oksijen taşınmasına 
yardımcı olan ve kansızlığı önleyen demir açısından, 
oldukça zengin bir besin maddesidir. Her gün belli miktar-
larda yenilmesinin tıp çevrelerince önerildiği ceviz, Burdur 

Ceviz Ezmesi içerisinde doğal hali ile bulunduğu için bu 
tatlının gün içerisinde yenilmesi, vücudun ihtiyacı olan 
cevizin alınmasını sağlayacaktır. Ayrıca ceviz ezmesi 
içerisinde bulunan irmik ve şeker, vücudun gün içerisinde 
ihtiyaç duyacağı karbonhidrat ve enerjinin önemli bir 
kısmını karşılayacağı için vücudu dinç ve zinde tutacaktır. 
Bu özellikleri nedeni ile Burdur Ceviz Ezmesi, sağlıklı ve 
dengeli bir gıda maddesidir.

ÜRETİM ALANI: Burdur Ceviz Ezmesi, yukarıdaki 
ürün tanımı bölümünde belirtildiği gibi sadece Burdur'a 
özgü bir üründür. Bu sebeple, önceleri sadece Burdur ilinde 
yapılırken zamanla, lezzetli, sağlıklı ve hazmı kolay bir 
yiyecek olması nedeni ile Burdur menşeli ceviz ve irmiği 
kullanarak komşu illerdeki işletmeler tarafından da 
yapılmaya başlanmıştır. 

Bilhassa, Antalya-Isparta-Denizli gibi şehirlerde, 
Burdur'dan o şehirlere yerleşen Burdurlular tarafından bu 
lezzetin taşındığı ve talep edildiği için üretildiği bilinmekte-
dir. Üretimde menşe ile ilgili ceviz ve irmik kullanılmak, 
üretim metodu ve formülüne uymak kaydıyla zamanla diğer 
illerde de yapılmaya başlanacaktır. Ceviz ezmesi olarak 
üretilen bu tatlının, formül yapısı ve üretim tekniği 
Burdur'da üretilen ceviz ve irmik kullanılarak yapılması 
sebebiyle aynı olduğu için orijinali de Burdur’dur.
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